

「…有許多的人…是從各國各族各民各方來的…」

AN HOUR OF HOLY DESPERATION

聖潔的迫切時刻

你我正處於我所謂「聖潔的迫切時刻」。我們的社會迅速敗落，罪案頻頻發生，以致我們都麻木了。人們把不正常的看為正常，指惡為善。你周圍四看，也許就會問自己說：「我要如何適應這時刻呢？神能如何透過我而行事呢？若祂會有所行動，為什麼我那些依照真道的禱告還沒有得蒙應允呢？」

迫切的時刻

為要回答以上的一些問題，讓我們從歷史上回顧另一個迫切的時刻。撒母耳記上記載了人們缺乏話語和異象的一段時期。本該代表神的祭司們大大妥協了(參看撒母耳記上 2：22-24，3：1)。於是，神向百姓隱藏了祂自己的屬性、旨意和心意，以致他們心中這些問題都得不著回應：「我們的社會怎麼啦？我們該何去何從呢？」那些上聖殿的人都一定滿心沮喪。

我們看見以色列民後來開始敗於仇敵手中；三萬人都倒在非利士人面前了(參看撒母耳記上 4：10)。神的見證日趨微弱，仇敵入侵，制定社會和文化的方向，令神的子民無力抗拒。更可恥的就是，那代表神同在、安慰、權能和供應的約櫃又被擄了。於是，闔城的人都因沮喪而吶喊(參看撒母耳記上 4：13，17)。

這情形相仿於我們如今的處境；我們所認識，神在本國歷史中的權能和供應突然不翼而飛了。如今，敵對神的都彷彿佔了上風，支配我們能何時禱告、能教導兒女什麼、何謂正、何謂錯。因此，人們不禁深深的發出吶喊。

詩篇 107 篇也說到在歷史上重演的聖潔迫切時期。詩人形容了飄流，飢餓，發昏和被擄的一批人。當時，人們愚妄的忽視了神的真理。後來，經濟衰退，甚至有錢人都開始絕望了。然而，就在這迫切的時刻裡，人們開始呼求神，正如我們現在一般。這世代的人發出了吶喊；不是肉耳可聞的，但神卻聽見了。正如祂臨到，對摩西說：「我聽見了百姓的哀哭，便下來拯救他們。」(參看出 3：7-8) 換言之，我聽見了他們在絕望中的唉哼。如今，主聽見這些人的吶喊：夢想成空的人；因兒女受到無神論價值觀的熏陶，偏離真道，而傷心的父母們；那些這樣問道的人：「我國怎麼啦？我們為何如此愚妄，忽略了真道？」

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

神的回應

許許多多的人都發出這樣的吶喊，主又有何回應呢？我相信我們可以從我們起先所讀的撒母耳記上找著答案。神容許聖潔的迫切感不僅臨到本國的人，更是臨到那些祂會使用來呼籲人回轉的。當時，有一位不能生育的婦人，名叫哈拿。

「*昆尼拿見耶和華不使哈拿生育，就作她的對頭，大大激動她，要使她生氣。每年上到耶和華殿的時候，以利加拿都以雙份給哈拿，昆尼拿仍是激動她，以致她哭泣不吃飯。她丈夫以利加拿對她說：「哈拿啊，你為啊哭泣，不吃飯，心裡愁悶呢？有我不比十個兒子還好麼？」他們在示羅吃喝完了，哈拿就站起來。祭司以利在耶和華殿的門框旁邊坐在自己的位上。哈拿心裡愁苦，就痛痛哭泣，祈禱耶和華。」*（撒下 1：6-9）

我們從這裡看見哈拿處於一個聖潔迫切的光景裡，正如我們現在許多人一般。請注意，這等迫切心有別於世上遠離神的人的心態。心中無神的人會因景況困難，力不可支，而沮喪灰心。我們卻不是缺乏指望的人。然而，神許多的百姓都會深切的發出吶喊。

也許你最近一直問道：「主啊，你為什麼還沒有應允我的禱告呢？我為要得自由而求你，因為我從福音書讀到這就是你對我的應許。難道聖經沒有這樣說嗎：「你們必曉得真理，真理必叫你們得以自由。」？難道你沒有說我們會得生命，且得著更豐盛的生命嗎？」

當哈拿年復一年上聖殿時，她心中一定存著同樣的問題；她一定為著自己按照真道相信自己該得的而呼求神。請謹記，根據當時的風俗，生兒育女是非常重要的。這就是哈拿最深切的心願；而且，她所求的神既無所不能，又能供給萬人。然而，由於某種理由，她並沒有得蒙回應。

我可想像仇敵會不斷奚落她說：「看看你自己，不能生育，後繼無人。神一定反對你。難怪祂沒有應允你的禱告。」當時，該國每況愈下，越發遠離神。非利士人在邊境齊集，愈來愈人多勢眾，士氣大增；他們存心要吞滅神在地上的見証。

除非神備有我們尚未發現，更偉大的旨意；除非神在等候一些我們尚未想過的事情，否則，情況有時候會看似絕望。

聖經記載，哈拿終於心灰意冷，甚至無法說話。我曾在私禱時有此經歷，到了無話可說的一個地步。然而，就在那些時刻，正如羅馬書所說的：「*況且我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息，替我們禱告。*」（羅 8：26）

你曾否經歷某種渴望(即在禱告上心中的歎息)，但不能確定這情形為何會發生，或者，它會帶來什麼後果呢？請放心好了，這情形是有神的旨意在其中的。出於神的迫切感臨到你心中了；而且，這件事發生在歷史上的這一刻，都絕非偶然。可見，神要在你心裡，且透過你來成就一些事情。

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

神所期待的

哈拿在她最迫切的時刻，終於「許願說，萬軍之耶和華啊，你若垂顧婢女的苦情，眷念不忘婢女，賜我一個兒子！我必使他終身歸與耶和華，不用剃頭刀剃他的頭。」(撒下 1：11)

這就是神所期待的！你要瞭解，我們太快得蒙應允，往往就不會鄭重其事。我們也許會見證神多麼信實，賜福給我們，但至終卻會把那祝福用在自己身上。所以，神往往會等待，直到我們像哈拿一般，來到聖潔迫切的一個地步(就是說，我們會心中定意為著主的榮耀，而把祂的應允歸還給祂。)

當時，哈拿並不曉得神要在祂自己的子民身上產生聖潔的迫切心，來回應該國所面臨的危難。然而，她知道她自己的誓言是帶著代價的。請想像，這一定是多麼困難的一件事。她知道祭司們全然背道，國家衰落。然而，她卻定意把自己多年來所求所望的兒子，帶到聖殿去。

我可想像，當哈拿最後一次帶著她的小兒子往聖殿去時，鄰居們一定說：「哈拿啊，你在做什麼？神終於回應了你的禱告，賜了這孩子給你！」你我必須同樣一路爭戰；就是說，抵擋虛假的理由，並那些絕不會走這條路的人的意見。「你幹嗎要到差傳工場去呢？你為什麼要捨己呢？難道這不是你的心願嗎？難道神沒有把這福份賜給你嗎？你為什麼要將之歸還給祂呢？」

不知怎麼地，哈拿曉得主所賜給我們的生命，並不是為著我們自己，乃是為著他人的。這是她起先在聖殿裡向神許願時所發現的(就是說，她承諾要把祂所賜的小生命歸還給祂)。其實，那時哈拿再也不面帶愁容了(參看撒下 1：18)。

不可思議的一件事就是「神的燈在神耶和華殿內約櫃那裡，還沒有熄滅，撒母耳已經睡了。耶和華呼喚撒母耳。」(撒下 3：3-4) 神偉大的計劃就在這孩子身上！神呼召了撒母耳，他就成為了士師時代最偉大的先知。透過撒母耳，神的真理臨到了一世代困苦無倚的人，因為他所帶來的話語令人戰兢？撒母耳曾經為掃羅王哀哭，他也膏了大衛為王。這一切的事情都是由於這婦人聖潔迫切的呼求？

神的旨意

如今，當你城裡的亮光還沒有熄滅，盼望還沒有盡失之前，神正在呼籲你去發光。這世代的人流離浪蕩，苦單寂寞，因道德淪亡而受困綁，渴慕那永存的。你要成為他們吶喊的回應。

因此，你既歎息，又感到不安。因此，你的禱告遲遲未蒙回應。神一直等待，好讓你來到聖潔迫切的一個地步，以致你終於祈求說：「主啊，我再到你面前來，若你回應我(即叫我得自由，賜我生命，在我裡面產生屬神的事)，我就不會按照自己的意思來將之用掉。即使我要付代價，我都將之歸還給你。我只求你為著你自己的榮耀來使用它。我相信不知怎麼地，透過我的生命，神國會拓展，而且魔鬼的手段將會被摧毀。甚至那些不願得救的人都會得蒙釋放。

「…有許多人…是從各國各族各民各方來的…」

這就是神為著一個迫切的時刻而等待的迫切呼求。我們並沒有十年的光景來革新本國。若神的子民不靈裡復興，本國十到十五年後，就不堪設想了。因此，我們必須對這事實醒悟過來：我們蒙召，並不是要吃喝玩樂，乃是要為著人的靈魂而爭戰。我們蒙召，是向那些憑自己的理性和力量而活的人作見證。我們並非軟弱無能；住在我們裡面的乃是那憑著祂的話語創造宇宙萬有的真神！神每一個兒女都可以全然得著祂的資源和能力。

然而很可悲，我們在生活上都達不到我們在這世代裡主內的地位。主的教會必須醒悟過來，再也不要只顧自己的需要、房子和成就。先求神的國和祂的義，其餘一切都會加添給你了。聖經記載，哈拿後來生了三男兩女。她先求神的國，祂就滿足了她夢寐以求的。

請注意，哈拿甚至還沒有被領到那地步以前，她把撒母耳留在殿裡的那一天，發出了不可思議的禱告：「我的心因耶和華快樂；我的角因耶和華高舉；我的口向仇敵張開；我因耶和華的救恩歡欣。只有耶和華為聖，除祂以外沒有可比的，也沒有磐石像我們的神。人不要誇口說驕傲的話，也不要出狂妄的言語，因耶和華是大有智識的神，人的行為被祂衡量。勇士的弓都已折斷；跌倒的人以力量束腰，素來飽足的，反作傭人求食，飢餓的再不飢餓；不生育的生了七個兒子；多有兒女的，反倒衰微。耶和華使人死，也使人活；使人下陰間，也使人往上升。祂使人貧窮，也使人富足；使人卑微，也使人高貴。祂從灰塵裡抬舉貧寒人，從糞堆中提拔窮乏人，使他們與王子同坐，得著榮耀的地位；地的柱子屬於耶和華，祂將世界立在其上。祂必保護聖民的腳步，使惡人在黑暗中寂然不動，人都不能靠力量得勝。與耶和華爭競的，必被打碎，耶和華必從天上以雷攻擊他；必審判地極的人；將力量賜與所立的王，高舉受膏者的角。」(撒下 2：1-10)

換言之，屬神的百姓會再次得著生命。他們會得著力量、供應和勝利。我們也許並不明瞭事情會如何成就，但我們知道當我們因聖潔的迫切心，而定意把神的恩賜歸還給祂，我們就能對這世代的人的吶喊作出回應！